

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Нестеровой Валерии Евгеньевны
«ЛИНГВИСТИЧЕСКОЕ МОДЕЛИРОВАНИЕ ОБРАЗА ПОЛИЦИИ
В СМИ РОССИИ И США»
по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и
сравнительно-сопоставительная лингвистика

Актуальность темы диссертационного исследования Нестеровой В. Е. определяется необходимостью углубления знаний об особенностях конструирования образа правоохранительных органов лингвистическими средствами и способах его репрезентации в газетном дискурсе. Изучение специфики оказания речевого воздействия на сознание и установки целевой аудитории представляет собой актуальную задачу.

Научная новизна исследования заключается в изучении стратегического подхода, реализуемого СМИ, с целью моделирования положительного и отрицательного образов полиции, что позволяет рассматривать институт полиции в качестве ценности или антиценности.

Одним из основных достоинств настоящего исследования, на наш взгляд, является комплексная процедура интерпретации лингвистических средств моделирования образа правоохранительных органов, позволяющая детально рассмотреть актуализированные ценностные компоненты образа («профессионализм / непрофессионализм», «законность / произвол», «гуманность / жестокость») и заложенные в них смыслы с последующим построением четырех моделей полиции России и США. Представленные в автореферате схема ценностной модели социального института полиции в газетном дискурсе и диаграмма, содержащая информацию об апелляции к ценностям, способствуют систематизации полученных результатов и оптимизации их восприятия.

Содержание автореферата позволяет заключить, что поставленные соискателем задачи решены, цель исследования достигнута. Работа представляет собой законченное научно-квалификационное исследование, результаты которого обладают теоретической и практической значимостью. Полученные результаты прошли апробацию на международных и всероссийских научно-практических конференциях, а также отражены в четырнадцати публикациях и учебном пособии.

Учитывая изложенное, можно утверждать, что диссертационная работа В. Е. Нестеровой «Лингвистическое моделирование образа полиции в СМИ России и США», представленная на соискание степени кандидата филологических наук, отвечает требованиям пп. 9-14 действующего Положения

о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. № 842.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доцент кафедры немецкого языка и культуры,
К. филол. н. (специальность 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание (филол. науки),
доцент (специальность 10.02.04 – Германские языки)

Московский государственный университет
имени М.В. Ломоносова
Москва, 119991, Москва, Ленинские горы, д. 1
тел. +7(495) 734 02 50
e-mail ang299@yandex.ru

Едличко Анжела Игоревна

25.09.2023

